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S09 - Economia

Leia atentamente as informacdes abaixo:

Realizacéo:

1. Aguarde a autorizacéo do Fiscal de Sala para iniciar a leitura das questdes
da prova.

2. A prova terd duracao de 4 horas; o candidato que terminar a prova sO
podera sair apds decorrida 1 hora de seu inicio. O Caderno de Questdes sO
poderaser levado pelo candidato apds 3 horas do inicio da prova, de acordo
comoitem 5.3. do Edital/Manual do Candidato.

3. Este Caderno é composto de:
20 questdes de Conhecimentos Especificos - de 01 a 20;
15 questdes de Lingua Portuguesa - de 21 a 35;
10 questdes de Informatica-de 36 a45;
05 questdes de Legislacdo da CODEVASF -de 46 a 50.

4 Os Fiscais de Sala nao estao autorizados a prestar qualquer esclarecimento
sobre a resolucdo das questdes: esta tarefa € obrigacdo exclusiva do

candidato.

5. N&o é permitido que os candidatos se comuniquem entre si. E proibida
também a utilizacédo de equipamentos eletronicos.

6. Em cada questdo s6 ha uma opcao correta de resposta, portanto evite
rasurar seu Cartdo de Respostas, pois em hipotese alguma ele sera
substituido.

7. Nao dobre, amasse ou escreva em seu Cartdo de Respostas; apenas confira

seus dados, leia as instrucfes para seu preenchimento e assine no local
indicado. E obrigatdria sua assinatura no Cartao de Respostas.

8. O gabarito desta prova estara disponivel nos locais de divulgacao e no site
www.fundec.org.br, a partir de 29/04/03.

9. Para exercer o direito de recorrer contra qualquer questao, o candidato
deve seguir as orientagdes constantes do Manual do Candidato.
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( Conhecimentos Especificos )

01) Os enunciados abaixo sao formas de se

caracterizar a macroeconomia, em sentido amplo,

EXCETOaqueinformaquea(na) macroeconomia:

A) trata do comportamento da economia como um todo;

B) abrange o comportamento econdmico e as politicas
gue afetam o consumo e o investimento;

C) abrange o cambio, a balangca comercial e as politicas
fiscal e monetaria;

D) lida com o comportamento de unidades econémicas
individuais, tais como familias e firmas;

E) o nivel agregado de renda ou dos gastos esta entre as
variaveis-chave a serem estudadas.

07) Em linhas gerais, afun¢do de demanda de um bem

depende:

A) Unicae exclusivamente dos precos de todos os bens;

B) Unica e exclusivamente da renda do consumidor;

C) dos precos de todos os bens e da renda do
consumidor;

D) da utilidade marginal do bem;

E) da utilidade marginal da renda do consumidor.

02) Dentro dafuncédo consumo, encontra-se um tépico

de alta relevancia, a propensdo marginal a consumir,

ou o coeficiente “c” daequacéo C=cY.Adefinicdo mais

plausivel para propensdo marginal a consumir pode

sero:

A) aumento no consumo por unidade de aumento na

renda;

B) somatério das demandas por consumo e dos bens de
investimento;

C) sindnimo de demanda agregada;

D) ponto de equilibrio entre poupanca e investimento;

E) mesmo que demandade equilibrio.

08) A moeda possui quatro fun¢des tradicionais. S&o

elas:

A) escambo, meio de troca, reserva de valor, unidade de
conta;

B) meio de troca, reserva de valor, unidade de conta e
padrédo para pagamentos deferidos;

C) meio de troca, reserva de valor, unidade de conta e
padrdo para pagamentos indeferidos;

D) meio de troca, reserva de valor, unidade de conta e
titulo de débito ao portador;

E) reserva de valor, titulo de débito ao portador, unidade
de conta, meio de troca.

03) Superavit Primario do Governo é(sdo):

A) oaumento daaliquota de impostos;

B) as receitas menos as despesas (excluindo juros),
sendo as receitas maiores que as despesas;

C) as receitas menos as despesas, sendo as receitas
maiores que as despesas;

D) as receitas menos as despesas, (excluindo juros e
despesas operacionais), sendo as receitas maiores
gue as despesas;

E) as receitas mais as despesas, sendo as receitas
maiores que as despesas.

04) Namicroeconomia, afuncdao utilidade é apenas um
modo de descrever as preferéncias. Nessa descricao,
deveserlevadaem consideracéo a:

A) utilidade marginal;

B) utilidade cardinal;

C) transformag&o monotonica;

D) utilidade ordinal;

E) utilidade gradual.

09) Leia com atencdo as afirmativas abaixo sobre
demandaespeculativapor moeda.

I. Quando ataxadeinflagdo é incerta, o valor real da
moedaéincerto.

II. Quando ataxade inflagdo é incerta, a moeda deixa
deserum ativo seguro.

[ll. Quando ataxa de inflagdo é incerta, a moeda, com
certeza,viraum ativo seguro.

Das afirmativas acima:

A) apenas| éverdadeira;
B) apenasll é verdadeira;
C) apenaslll éverdadeira;
D) lellsdoverdadeiras;
E) todas sdo verdadeiras.

05) O saldo do balangco de pagamento do periodo
apresentado natabelaabaixo é:

1960 - 1969

Contacorrente 3,3
Balan¢ca Comercial 3,6
Conta Capital -4,6

A) -1,3;

B) -1,0;

C) 1,0;

D) 1,3;

E) 2,3.

10) O bem cuja demanda cresce quando a renda
aumenta é chamado de bem:

A) discreto;

B) inferior;

C) comum;

D) de Giffen;

E) normal.

06) A renda de um cidadao brasileiro que esta
trabalhando nos EUA faz parte do:

A) PNB brasileiro;

B) PIB norte-americano;

C) PIB brasileiro;

D) PNB brasileiro e do PIB brasileiro;

E) PNB brasileiro e do PIB norte-americano.

11) Proje¢des econdmicas de longo prazo sdo muito
dificeis e devem ser conduzidas com muita cautela. O
procedimento recomendavel é:

| - Construir uma linha base de projecdo e entdo
desenvolver alternativas, acima e abaixo, para
mostrar como os resultados séo efetuados por
cenarios otimistas e pessimistas;

Il - Considerar uma taxa constante de aumento ou
diminuicao dos valores aolongo do tempo.

Sobreosdoisitens acima, pode-sedizer que:
A) apenas|estacorreto;
B) apenas|lestacorreto;
C) oitemllestacorreto, desde que a taxa seja variavel;
D) ositenslell estdo corretos;
E) oitemllestacorreto, desde que ataxa sejafixa.
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12) Entendemos como Estudo de Mercado o:

A) conjunto de atividades orientadas para antever as
vendas e os prec¢os de certo produto com a finalidade
de estimar as receitas futuras;

B) estudo ilimitado em dois sentidos: aplica-se as
estimativas de custos de bens e servicos e aos
projetos publicos;

C) conjunto de atividades orientadas para os projetos
publicos obterem lucros;

D) conjunto de atividades orientadas para igualar o pre¢o
das vendas e os precos de certo produto com a
finalidade de estimar as receitas futuras;

E) conjunto de atividades orientadas para reduzir o preco
das vendas e os pre¢cos de certo produto com a
finalidade de estimar as receitas futuras.

O(s) projeto(s) selecionado(s) seria(m):
A) 5;

B) 2,4e6;

C) 1,3e6;

D) 1,2,4e6;

E) 6.

16) A operacéo pela qual unem-se duas ou mais
sociedades para formar sociedade nova, que lhes
sucedera em todos os direitos e obrigagdes, é:
A) ciséo;

B) fusdao;

C) incorporagéo;

D) incorporacéo horizontal;

E) incorporacéo vertical.

13) Leiacom atenc¢do os enunciados abaixo.

- A aprovagéo de um orgcamento de investimento
permite aos gestores avangarem com quaisquer
projetos neleincluidos.

II- A maioria das empresas utiliza varios critérios de
selecdo de projetos.

lll- As avaliagcBes dos investimentos a posteriori séo
normalmente efetuadas cerca de 5 anos apés a
concluséo do projeto.

Sobre os enunciados, pode-se afirmar que:
A) somente | esta correto;

B) somente Il esta correto;

C) somente lll estacorreto;

D) llelllestéo corretos;

E) lelllestdo corretos.

17) Um importante aspecto que distingue a analise de

investimentos publicos é:

A) a maior importancia dos custos econdmicos em
relacao aos custos financeiros.

B) a menor importdncia dos custos econfmicos em
relagdo aos custos financeiros.

C) o fato de ndo existir aspecto que distinga a analise de
investimento publico em relacdo aos custos
financeiros.

D) o fato de nédo se fazer diferenca na relagdo custo
econdmico X custo financeiro.

E) o fato de ndo se poder considerar que 0S custos
econdmicos e os custos financeiros possam influir nos
precos de mercado.

14) Em economia, usam-se 3 (trés) técnicas principais
para desenvolver-se a valoracdo econdmica de
recursos naturais. Uma delas diz que: “Uma pesquisa
pode conter a descricdo de diversas experiéncias
ambientais (tais como avisdo deumaflorestavirgem, a
preservacdo da Floresta Amazbdnica para futuras
geragdes etc.) e perguntar as pessoas quanto estariam
dispostas a pagar pela experiéncia (ou,
alternativamente, quando estariam dispostas a
receber para aceitar a perda dessa experiéncia)”.
Embora isso apresente dificuldades préticas, esta
perfeitamente de acordo com a idéia que embasa a
técnicadavaloragéo:

A) derecursoambiental;

B) demercado;

C) quase-mercado;

D) contingente;

E) mercado ambiental.

18) Os projetos publicos devem ser avaliados:
A) durante a execucao;

B) noplanejamento;

C) depois daexecucéo;

D) antes, durante e depois da execucéo;

E) quando solicitado.

19) Carta de abertura, folha de rosto, sumario, resumo

executivo, empresa, projeto, orcamento e estruturade

capital, plano econdmico-financeiro e documentos

complementares fazem parte:

A) do método de avaliagdo econOmica de projetos
publicos;

B) daavaliagdo de projetos publicos;

C) dos elementos para o projeto;

D) daestruturado plano de negdécios;

E) dafuncéo crescente dataxa maxima de atratividade.

15) Suponha que uma empresa tenha as
oportunidades de investimento apresentadas no
guadro abaixo, mas s6 tenhadisponiveis $135.000,00.

PROJETO | VPL INVESTIMENTO
1 $5.000,00 $20.000,00

2 $5.000,00 $15.000,00

3 $10.000,00 $110.000,00

4 $15.000,00 $70.000,00

5 $15.000,00 $85.000,00

6 $3.000,00 $25.000,00

20) A operacéo pela qual uma ou mais sociedades sdo
absorvidas por outra, que lhes sucede em todos os
direitos e obrigacfes, desaparecendo a sociedade
absorvida, permanecendo apenas suasucessoraé:

A) ciséo;

B) fusao;

C) incorporagéo;

D) incorporacéo horizontal;

E) incorporacao vertical.
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( Lingua Portuguesa )

Leia o texto abaixo e responda as questdes a seguir.

O anjo da noite

As dez e meia, o guarda-noturno entra de servigo. Late
0 cdozinho do portéo no primeiro plano, ladra o cdo maior
do quintal, no segundo plano: de plano em plano, até a
floresta, grandes e pequenos caes rosnam, ganem, uivam,

05 na densa escuriddo da noite, todos sobressaltados pelo
trilar do apito do guarda-noturno. Pelo mesmo motivo, faz-
se um hiato no jardim, entre os insetos que ciciavam e
sussurravam nas frondes: que novo bicho é esse, que
comeca a cantar com uma voz que eles julgam conhecer,

10 que se parece com a sua, mas que se eleva com uma forca
gigantesca?

Passo a passo, o guarda-noturno vai subindo a rua. Ja
nao apita: vai caminhando descansadamente, como quem
passeia, como guem pensa, COMO um poeta numa

15 alameda silenciosa, sob &rvores em flor. Assim vai
andando o guarda-noturno. Se a noite é bem sossegada,
pode-se ouvir sua mao sacudir a caixa de fosforos, e até
adivinhar, com bom ouvido, quantos fésforos estdo la
dentro. Os cdes emudecem. Os insetos recome¢am a

20 ciciar.

O guarda-noturno olha para as casas, para 0S
edificios, para os muros e grades, para as janelas e
portdes. Uma pequena luz, I& em cima, ha varias noites,
aquela vaga claridade na janela: € uma pessoa doente? O

25 guarda-noturno caminha com delicadeza, para néo
assustar, para nao acordar ninguém. La vao seus passos
vagarosos, cadenciados, cosendo a sua sombra com a
pedrada calgada.

Vagos rumores de bondes, de 6nibus, os ultimos

30 veiculos, j4 sonolentos, que vao e voltam quase vazios. O
guarda-noturno, que passa rente as casas, pode ouvir
ainda a musica de algum radio, o choro de alguma crianga,
um resto de conversa, alguma risada. Mas vai andando. A
noite é serena, a rua esta em paz, o luar pde uma névoa

35 azulada nos jardins, nos terragos, nas fachadas: o guarda-
noturno péra e contempla.

A noite, 0 mundo é bonito, como se n&o houvesse
desacordos, aflicbes, ameacas. Mesmo os doentes parece
gue sdo mais felizes: esperam dormir um pouco a

40 suavidade da sombra e do siléncio. H4 muitos sonhos em
cada casa. E bom ter uma casa, dormir, sonhar. O gato
retardatario que volta apressado, com certo ar de culpa,
num pulo exato galga o muro e desaparece: ele também
tem o seu cantinho para descansar. O mundo podia ser

45 tranquilo. As criaturas podiam ser amaveis. No entanto, ele
mesmo, o guarda-noturno, traz um bom revélver no bolso,
para defenderumarua...

E se um pequeno rumor chega ao seu ouvido e um vulto
parece apontar ha esquina, o guarda-noturno torna a trilar

50 longamente, como quem vai soprando um longo colar de
contas de vidro. E recomeca a andar, passo a passo, firme
e cauteloso, dissipando ladrdes e fantasmas. E a hora
muito profunda em que os insetos do jardim estdo
completamente extasiados, ao perfume da gardénia e a

55 brancura da lua. E as pessoas adormecidas sentem,
dentro de seus sonhos, que o0 guarda-noturno esta
tomando conta da noite, a vagar pelas ruas, anjo sem asas,
porém armado.

(MEIRELES, Cecilia. Escolha o seu sonho. Sao Paulo, Circulo do Livro,
1980.)

21) Dentre os fatos atinentes ao trabalho do guarda-
noturno, abaixo referidos, o que NAO se encontra no
texto é:

A) apermanente atencdo em face do perigo repentino;

B) o eventual contato com aintimidade dos lares;

C) o contato fortuito com o transito da madrugada;

D) aperseguicdo de gatunos e desordeiros;

E) aintegracdo do “novo bicho" ao ambiente das ruas.

22) Aimagem do “anjo da noite”, atribuida ao guarda-
noturno, procurarealcar-lhe os atributos de:

A) discri¢éo e confianga;

B) amparo e assisténcia;

C) eficiéncia e probidade;

D) simpatia e confiabilidade;

E) imponéncia e honestidade.

23) O texto faz referéncia a uma série de fatos
provocados pela presenca do guarda-noturno no
ambiente da noite. O trecho abaixo transcrito que NAO
revelaum desses fatos é:

A) “...umvulto parece apontar na esquina..."(linhas 48-49);
B) "...ladra o cdo maior do quintal..." (linhas 2-3);

C) “Osinsetos recomecam aciciar." (linhas 19-20);

D) “...faz-se um hiato nojardim..." (linhas 6-7);

E) “Oscaesemudecem.” (linha 19).

24) Dentre as formas de gerundio, presentes nos

trechos abaixo, a que NAO expressa o sentido de ac&o

continuaestanaopcao:

A) " ...como quem vai soprando um longo colar de contas
devidro." (linhas 50-51);

B) "...vai caminhando descansadamente, como quem
passeia..." (linhas 13-14);

C) "...0 guarda-noturno esta tomando conta da noite..."
(linhas 56-57);

D) "Mas vaiandando." (linha 33);

E) "Passo a passo, o guarda-noturno vai subindo a rua."
(linha 12).

25) Na frase “A noite, o mundo € bonito, como se néo

houvesse desacordos, aflicdes, ameacas” (linhas 37-

38), respeitou-se a sintaxe de concordancia do verbo

haver. O mesmo verbo, entretanto, estd empregado

INCORRETAMENTE nafrase:

A) Tinha confianca no futuro, pois haveria de haver dias
melhores.

B) Muitos erraram; entretanto poucos o héo reconhecido.

C) Advertiria ndo s6 o aluno, como atodos que houvessem
de advertir-se.

D) Os jovens foram condenados sem que houvesse
provas convincentes.

E) Atendemos muitos pedidos, mas indmeros outros
haviam para atender.

26) Dentre as modificacbes feitas abaixo na frase
“Mesmo os doentes parece que sdo mais felizes"
(linhas 38-39), aGinicagramaticalmente INADMISSIVEL
é:

A) Até os doentes parece que estao mais felizes.

B) Mesmo os doentes parecem serem mais felizes.

C) Mesmo os doentes parecem que sdo mais felizes.

D) Até os doentes parece serem mais felizes.

E) Mesmo os doentes parecem estar mais felizes.
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27) Em cada item abaixo foi feita a substituicdo da
palavra sublinhada por um sindnimo. A substituicédo
resultaabsolutamente equivocadaem:

A) “...e um vulto parece apontar na esquina..." (linhas 48-
49)/...e umafigura parece apontar na esquina...

B) “O gato retardatario que volta apressado..." (linhas 41-
42)/ O gato atrasado que volta apressado...

C) “Pelo mesmo motivo, faz-se um hiato no jardim..."
(linhas 6-7) / Pelo mesmo motivo, faz-se um siléncio no
jardim...

D) “Ja nao apita: vai caminhando descansadamente,
como quem passeia..." (linhas 12-14) / Ja ndo apita: vai
caminhando paulatinamente, como quem passeia...

E) E a hora muito profunda em que os insetos do jardim
estdo completamente extasiados...” (linhas 52-54) / E a
hora muito profunda em que os insetos do jardim estéo
completamente embevecidos...

32) Esta INCORRETO, quanto ao emprego do acento

indicativo dacrase, o periodo:

A) Hoje imagino como agiria 0 guarda-noturno, as voltas
com os perigos da noite.

B) O guarda-noturno costumava trabalhar das vinte e duas
as seis horas da manha.

C) A semelhanca do guarda-noturno, outros profissionais
desapareceram na sociedade atual.

D) As cronicas do passado costumam fazer referéncia a
figura do guarda-noturno.

E) O guarda-noturno ndo descuidava a atencdo em sua
longa jornada pela noite.

28) Na frase "O mundo podia ser tranquilo" (linhas 44-
45), revela-se obrigatorio o trema em tranqiilo, para
marcar apronunciadasemivogal. Este sinal diacritico,
contudo, é optativo napalavra:

A) liqiido;

B) lingtiica;

C) pinguim;

D) aguentar;

E) quingiénio.

33) Dos trechos abaixo, aquele em que ha emprego

metafdrico deumaformaverbal é:

A) "O mundo podia ser tranquilo." (linhas 44-45);

B) "O gato retardatario que volta apressado, com certo ar
de culpa..." (linhas 41-42);

C) "Lavao seus passos vagarosos, cadenciados, cosendo
asuasombracom apedradacalcada." (linhas 26-28);

D) "Late o cdozinho do portdo no primeiro plano, ladra o
cdo maior do quintal, no segundo plano..." (linhas 1-3);

E) "J4 ndo apita: vai caminhando descansadamente,
como quem passeia, como quem pensa..." (linhas 12-
14).

29) Das modifica¢cdes feitas abaixo no trecho “Se a

noite é bem sossegada, pode-se ouvir suamao sacudir

acaixade fosforos...” (linhas 16-17), aINCORRETA, do

ponto devistagramatical, é.

A) Sendo a noite sossegada, pode-se ouvir sua méao
sacudir a caixa de fosforos.

B) Se a noite € bem sossegada, podemos ouvir sua mao
sacudindo a caixa de fosforos.

C) Se a noite fosse bem sossegada, poderia-se ouvir sua
mao sacudir a caixa de fosforos.

D) Se a noite for bem sossegada, poder-se-a ouvir sua
mao sacudir a caixa de fosforos.

E) Se a noite € bem sossegada, podem-se ouvir suas
maos sacudindo a caixa de fosforos.

30) O plural de guarda-noturno é feito em consonéncia
comamesmanormagque determinao plural dapalavra:
A) lugar-comum;

B) cola-tudo;

C) cavalo-vapor;

D) porta-toalha;

E) guarda-sol.

31) De acordo com as normas de regéncia verbal, esta

INCORRETA a alteracéo efetuadanaopcéo:

A) "O guarda-noturno olha para as casas...” (linha 21) / O
guarda-noturno olha as casas...

B) “E as pessoas adormecidas sentem, dentro de seus
sonhos, que o guarda-noturno esta tomando conta da
noite..." (linha 55) / E as pessoas adormecidas sentem,
dentro de seus sonhos, de que o guarda-noturno esta
tomando conta da noite...

C) “Passo a passo, o0 guarda-noturno vai subindo a rua."
(linha 12) / Passo a passo, 0 guarda-noturno vai
subindo pelarua.

D) “O guarda-noturno caminha com delicadeza, (...) para
nao acordar ninguém.” (linhas 24-26) / O guarda-
noturno caminha com delicadeza, para ndo acordar a
ninguém.

E) "As dez e meia, 0 guarda-noturno entra de servigo."
(linha 1) / As dez e meia, o guarda-noturno entra em
servigo.

34) Das alteracdes feitas na pontuacdo dos trechos
abaixo, aque estdem DESACORDO com as normas em
vigor é:

A) "Ja nado apita: vai caminhando descansadamente,
COmo quem passeia, como quem pensa, cCOMo um
poeta numa alameda silenciosa, sob arvores em flor."
(linhas 12-15) / J& nédo apita; vai caminhando
descansadamente, como quem passeia, como quem
pensa, como um poeta numa alameda silenciosa sob
arvores emfilor.

B) "Uma pequena luz, l4 em cima, ha vérias noites, aquela
vaga claridade na janela: é uma pessoa doente?"
(linhas 23-24) / Uma pequena luz la em cima ha varias
noites, aquela vaga claridade na janela: é uma pessoa
doente?

C) "O gato retardatario que volta apressado, com certo ar
de culpa, hum pulo exato galga o muro e desaparece:
ele também tem o seu cantinho para descansar.” (linhas
41-44) | O gato retardatario, que volta apressado, com
certo ar de culpa, num pulo exato galga o muro e
desaparece: ele também tem o seu cantinho para
descansar.

D) "E as pessoas adormecidas sentem, dentro de seus
sonhos, que o guarda-noturno esta tomando conta da
noite, a vagar pelas ruas, anjo sem asas, porém
armado." (linhas 55-58) / E as pessoas adormecidas
sentem dentro de seus sonhos que o guarda-noturno
esta tomando conta da noite, a vagar pelas ruas: anjo
sem asas, porém armado.

E) "O guarda-noturno olha para as casas, para 0S
edificios, para os muros e grades, para as janelas e
portdes.” (linhas 21-23) / O guarda-noturno olha para as
casas, para os edificios; para 0s muros e grades; para
asjanelas e portdes.

35) O acento gréafico em para justifica-se para marcar a
intensidade tdnica. Fato analogo ocorre com o acento
dapalavra:

A) pbde;

B) caqui;

C) nbdoa,;

D) pbr;

E) util.
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( Informatica )

36) Numere os parénteses, considerando os tipos de
memarias abaixo.

| PROM

I SRAM
Il DRAM
IV EAROM
V EPROM

( ) Memédrianao volatil cujo contetido é removido ou
alterado por processos elétricos, controlados
pelaUCP,conhecidatambém por EEPROM.

( ) Armazenacargas elétricas em capacitadores que,
paulatinamente, perdem a carga, o que requer
renovacdo do seu conteudo.

( ) Possui circuitos internos que permitem a
gravacao de bits posteriormente a fabricac&o da
pastilha, e, uma vez gravada, ndo pode ser
alterada.

( ) Pode ter seu conteddo apagado por meio da
iluminacao dapastilhacom luz ultravioleta.

() Uma vez carregadas, as informacfes
permanecem nesta memoria até que o
computador seja desligado, ndo exigindo que a
CPUrenove seu contetdo.

A numeracdo correta, de cima para baixo, é a que esta
naopcao:

A VvV 11 VIl
B) IV I 1 Vv I
(63 I I | IR AYAR 11 ¥
D) 1 v v 1 I

E) v 111 VvV I

A ordem correta, de cima para baixo, é a que esta na

opcao:

AV V F V
B F F V V,
C) V F V F
D) V F V V,
E) F V F V.

40) Numere os parénteses, considerando a qualidade
visual dos monitores abaixo:

| CGA
I EGA
I VGA
IV-Super VGA

() Processa mais de 16 cores simultaneamente e
possuialtaresolucéao grafica.

() Possui baixa resolucdo grafica e processa até 4
cores simultaneamente.

() Processa 256 cores simultaneamente e possui
altissimaresolucéo gréfica.

( ) Possui média resolucao gréfica e processa até 16
cores simultameamente.

A numeracdo correta, de cima para baixo, € a que

corresponde aopc¢ao:
A 1oV,
B) Il IV I Il;
C) | v
D)y Iv I 1 1
E) I v I I

37) O contelido do campo operando, numa instrucao
demaquina, podeindicar:

A) asvaridveis numéricas do programa em execucao;

B) aidentificacdo da operagéo, representada em binario,
aserrealizada pela UCP;

C) alocalizagéo do dado manipulado, pela UCP, durante
arealizacdo de umaoperacao;

D) oenderego da ultimainstru¢édo executada pela UCP;

E) aconfiguracdodaBIOS do computador.

38) Sao considerados dispositivos de entrada de

dados:

A) plotter, monitor e mouse;

B) teclado, scanner e impressora;

C) scanner, tela sensivel ao toque, leitora de codigo de
barras;

D) impressora, leitora de codigo de barras e scanner;

E) monitor, mouse e teclado.

41) Leiacom atencao as afirmativas abaixo.

| - O tempo necessario para que o computador localize
uma posicdo de memdoria e transfira, para esta
posicdo,umainformacdo chama-se

I - € o intervalo minimo entre dois acessos
sucessivos amemoria.

I - € aunidade de armazenamento em que €
organizadaamemériaprincipal.

No preenchimento das lacunas das afirmativas acima
devem ser usados, na ordem de cima para baixo, os
termos:

A) laténcia, tempo de localizacéo, palavra;

B) tempo de acesso, ciclo de memodria, célula;

C) ciclode memoéria, laténcia, palavra;

D) laténcia, tempo de transferéncia, byte;

E) tempo de localiza¢éo, ciclo de memoria, célula.

39) Marque com V (Verdadeiro) ou F (Falso) as
afirmativas abaixo:

() Natransmissao serial, o periférico transfere os
dados paraaUCP bit-a-bit.

() O teclado e o mouse realizam a transmissao
paralela.

() Na ligacdo entre as impressoras e a UCP, a
transmisséo dos dados é feita por um grupo de
bits por vez.

() Atransmisséo serial pode ser realizada de forma
sincronaou assincrona.

42) Acerca das funcdes do editor de textos Word, é

INCORRETO dizer que:

A) para realizar as mudancas basicas num objeto de
desenho inserido em um documento, basta clicar duas
vezes sobre 0 objeto;

B) para melhorar a aparéncia de um texto, pode ser
usado o recurso de hifenizacao, que é utilizado para
separar as palavras em duas linhas;

C) por meio da opcéo Formatar Paragrafo, € possivel
alterar o espaco entre aslinhas dotexto paral,3;

D) os erros comuns em grafia, como a digitacdo da
palavra “geu” em vez de “que”, podem ser corrigidos
automaticamente pelo recurso AutoCorrecao;

E) por meio da opcéo Formatar Fonte, é possivel alterar a
cor, o tipo, o efeito, o estilo e o tamanho das fontes,
sendo 8, 0o menor tamanho possivel.
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43) Durante a edicdo de um documento, o modo de
exibicdo na tela do Word que permite exibir multiplas
colunas, notas de rodapé, cabecalhos e rodapés,
exatamente como serdo impressas, chama-se modo:
A) layoutde pagina;

B) estruturade Tépicos;

C) normal,

D) layoutonline;

E) configuragdo de impresséo.

44) Na planilha eletrénica Excel, o recurso utilizado
para que sejam exibidos apenas os registros que
tenham em comum critérios ou valores especificos
chama-se:

A) AutoClassificagao;

B) Formatacéo;

C) Ordenacéo;

D) AutoFiltro;

E) AutoPreenchimento.

45) Sobre o sistema operacional Windows, é

INCORRETO dizer que:

A) a Calculadora pode ser exibida tanto no modo
cientifico, quanto no modo padréo;

B) no Bloco de Notas, as caracteristicas de estilo,
tamanho e a cor das fontes podem ser alteradas;

C) é possivel personalizar o Zoom para a exibigdo de uma
imagem no Paint;

D) por meio do Painel de Controle, o ponteiro do mouse
pode ser alterado;

E) asferramentas de manutengéo do disco rigido, como a
verificagéo de erros, a desfragmentacdo e o backup,
podem ser acessadas pelo Meu Computador.

( L egislacao da CODEVASF

46) A Lei numero 9.954, de 06/01/2000, ao alterar a Lei

numero 6.088/74, modificou o objetivo social da

CODEVASF:

A) incluindo em seu campo de atuacdo o Vale do Rio
Jaguaribe;

B) restringindo sua finalidade para excluir a realizacdo de
obras voltadas para fins agropecuarios;

C) restringindo sua finalidade para excluir a realizacéo de
obras voltadas para fins agroindustriais;

D) incluindo em seu campo de atuagdo o Vale do Rio
Parnaiba;

E) incluindo no rol de suas atividades a implementacéo de
distritos agroindustriais e agropecuarios.

A)leV;
B) lleV;
C) lell,
D) llelvV;
E) lell.

47) Das opcgOes abaixo, aque contém assertiva correta
relativaao objetivo da CODEFASF é:

A) participar do capital de empresas que executem
melhorias nas condi¢des infra-estruturais e outros
empreendimentos de desenvolvimento do Vale do Rio
Séao Francisco;

B) promover a organizagdo de empresas de producéo,
beneficiamento e industrializacdo de produtos
primarios, nas areas de sua atuacgao;

C) adquirir e alienar terras, objetivando o desenvolvimento
social nas areas de sua atuagéo;

D) promover ou executar direta e permanentemente
estudos de combate a poluicdo do Rio S&o Francisco e
seus afluentes, podendo, para este fim, firmar
convénios;

E) estabelecer diretrizes a que ficardo adstritas as normas
reguladoras de recursos hidricos nas areas de sua
atuacao.

49) Leia com atencdo as assertivas abaixo sobre a

CODEVASF.

| - temsedeeforono Estado daBahia;

Il - seu capital social é representado por acles
nominativas sem valor nominal;

lll- pode ter como acionistas, além da Unido que a
criou, outras pessoas de direito publico interno e
externo;

IV- sua estrutura organizacional e a descricdo da
competéncia dos 6rgdos que a compdem sé&o
estabelecidas em regimento interno aprovado
pelo Conselho de Administragao;

V - sua organizacdo basica é definida no Estatuto
aprovado pelo Conselho de Administracao;

VI- seu pessoal éadmitido em emprego publicoregido
pelas leis trabalhistas mediante concurso de
provas etitulos.

As assertivas verdadeiras sobre a CODEVASF estéo
contempladas nos itens:

A)leV,

B) lle VI,

C) lllelv;

D) IVe VI,

E) llelV.

48) Leia com atencdo os itens abaixo onde estéo
relacionados possiveis recursos constitutivos de
receitas da CODEVASF.

|- produtodacobrancadautilizacao daagua;

II- produtodeoperacbes de crédito;

lll- doacgdes;

IV - dividendos e bonificacbes de participacdes

societarias;
V- retribuicdo pelaprestacédo deservicos.

As assertivas verdadeiras relativamente aos recursos
gue constituem receita da CODEVASF estao
contempladas nos itens:

50) Sobre a organizacdo e o funcionamento da

CODEVASF, pode-se dizer que:

A) aAssembléia Geral é o 6rgéo de deliberagéo superior;

B) a CODEVASF tem, como 6rgéos de administracéo, o
Conselho Administrativo, o Conselho Fiscal e a
Diretoria Executiva,

C) o Conselho de Administracao € o 6rgao de deliberagdo
superior;

D) o Presidente da Diretoria Executiva € substituido pelo
Presidente do Conselho de Administracéo, nos seus
impedimentos;

E) compete ao Conselho de Administracdo aprovar a
destinacéo do lucro e a distribuicdo de dividendos.
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